
華南銀行 106 年度新進人員甄試試題 

甄試類別【代碼】：儲備菁英人員(商學管理組)【K0101】、儲備菁英人員(國外單位組)【K0103】 

第二節／專業科目：綜合科目(財務管理、國際貿易學及經濟學) 
 ＊請填寫入場通知書編號：________________ 
注意：作答前須檢查答案卡（卷）、入場通知書編號、桌角號碼、應試類別是否相符，如有不同應立即

請監試人員處理，否則不予計分。 
本試卷為一張單面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 20 題，每題 2 分，合計 40 分】與【非選
擇題 3 題，每題 20 分，合計 60 分】，共 100 分。 

選擇題限以 2B 鉛筆於答案卡上作答，請選出最適當答案，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 
非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定
作答區內作答。 

請勿於答案卡（卷）上書寫應考人姓名、入場通知書號碼或與答案無關之任何文字或符號。 
本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數功能、儲存程式功能)，但不
得發出聲響；若應考人於測驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執
意使用者，該節扣 10 分；該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

答案卡(卷)務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 20 題（每題 2 分） 

【4】1.假設目前的無風險資產利率為 4%，市場組合的報酬率為 12%，若有一理性投資人其兩資產的投資組
合報酬率為 6%，其投資在無風險性資產的比重為： 
 25%  50%  60%  75% 

【1】2.淨現值法的優點有哪些？ (a)折現率可以不同 (b)可以考慮實質選擇權 (c)可用於選擇不同的借款
方案 (d)可以正確對互斥方案排序 
僅(a)(c)與(d)正確 僅(b)(c)與(d)正確 僅(a)與(d)正確  (a)(b)(c)(d)都正確 

【1】3.有關債券特性，下列何者正確？ (a)債券價格與折現率成反向變化 (b)債券利率風險隨著到期日減
少而減少 (c)債券的再投資風險隨著債券票面利率增加而減少 (d)利率水準越低，利率風險愈高 
僅(a)(b)與(d)正確 僅(a)(b)與(c)正確 僅(a)與(b)正確  (a)(b)(c)(d)都正確 

【1】4.下列何者會增加股東與管理者的代理問題？ 
公司的負債比例下降  大股東持股比例增加 
公司所在產業的競爭增加，盈餘減少 增加股利發放 

【4】5.下列何者是一投資計畫的實質選擇權？ (a)變更經營規模 (b)延後投資 (c)停業 (d)景氣不好時的
暫時停業 
僅(a)(b)與(c) 僅(b)(c)與(d) 僅(a)(b)與(d)  (a)(b)(c)(d)都正確 

【1】6.有一上市公司，其 beta值為 0.8，無風險利率為 3%，市場溢酬為 8%，當其目前的報酬率為 9%時，
其股價是： 
高估 低估 正好 無法判定 

【4】7.大華公司才用剩餘股利政策決定其股利發放比率，其預估未來 5 年的盈餘為 14 億元，目標資本結構之
負債/權益比為 60%，資本支出為 5億元，目前的股權為 12億元，負債為 9億元，請問其股利發放率約為： 
 27%  34%  50%  70% 

【3】8.根據 UCP600 之規範，下列敘述何者不適當？ 
提示之單據係信用狀未要求者，將不予理會並可退還提示人 
除信用狀另有規定外，任何單據上所敘明之貨物發貨人或託運人，無須為信用狀之受益人 
除信用狀另有規定外，商業發票須顯示由受益人所簽發並簽署 
修改書之部分接受者，不予容許，並將視其為對該修改書拒絕之知會 

【4】9.根據 UCP600 之規範，下列何種運送單據須表明其係受傭船契約之拘束？ 
 Multimodal/Combined Transport Document  Marine/Ocean Bill of Lading 
 Non-Negotiable Sea Waybill  Charter Party Bill of Lading 

【3】10.若信用狀的開狀日為 Mar. 05, 2016、有效日為May 15, 2016、最後裝運日為 Apr. 30, 2016、規定須提
示正本提單，沒有規定單據提示期間，則下列何種情況開狀銀行可以主張拒付？ 
提單的日期為 Mar.03, 2016，收益人於Mar.15, 2016提示單據 
提單的日期為 Apr.03, 2016，收益人於 Apr. 18, 2016提示單據 
提單的日期為 Mar.31, 2016，收益人於 Apr.23, 2016提示單據 
提單的日期為 Apr. 30, 2016，收益人於May.15, 2016 提示單據 

【3】11.有一批貨將以空運方式從 Los Angeles Airport 運至 Taoyuan Airport，根據 INCOTERMS 2010 之規範，
下列貿易條件之運用何者最適當？ 
 FOB Los Angeles Airport  FCA Taoyuan Airport 
 CPT Taoyuan Airport   CIP Los Angeles Airport 

【4】12.下列何種付款方式貨運單據之遞送並未交由銀行處理？ 
 D/P  D/A  L/C  O/A 

【1】13.有關報價單之敘述，下列何者將被視為穩固報價(Firm Offer)？ 
 This offer is valid until Jun. 25, 2016, thereafter subject to our confirmation. 
 This offer is subject to prior sale. 
 This offer is subject to Export/Import License being approved. 
 This offer is subject to shipping space being available. 

【4】14.若匯票上的票期為“at 90 days date”，則匯票經承兌後，下列何者將為其付款之到期日？ 
匯票承兌日後 90天 提單簽發日後 90天 發票簽發日後 90天 匯票簽發日後 90天 

【4】15.設生產函數為 Q=200L-10L
2，L為勞動量，Q為生產量，則 Q最高點時，L為多少？ 

 L=40  L=30  L=20  L=10 

【3】16.台灣高鐵公司之商務艙的票價高於經濟艙的票價，此訂價可稱為：  
第二級差別取價 第一級差別取價 第三級差別取價 第四級差別取價 

【3】17.若由一家廠商生產多樣產品比多家專業化廠商來生產更有效率（成本更低）可稱為：  
增置成本 規模經濟 範疇經濟 規模不經濟 

【3】18.在固定的生產規模下，其他要素投入量不變，隨著某種生產要素使用量的增加，該要素的邊際產量
會呈現遞減現象，稱為： 
邊際成本遞增法則  邊際技術替代率遞減法則 
邊際報酬遞減法則  邊際報酬遞增法則 

【3】19.在我國貸幣的流通中，有M1A、M1B及M2三種，其中M2定義為何？ 
 M2=通貨淨額+支票存款+活期存款 
 M2=通貨淨額+支票存款+活期存款+準貨幣 
 M2=通貨淨額+支票存款+活期存款+活期儲蓄存款+準貨幣 
 M2=通貨淨額+支票存款  

【1】20.當政府為刺激本國經濟，採取降低租稅，則： 
總合需求線右移 物價下跌 均衡產出減少 就業水準減少 

 
貳、非選擇題三大題（每題配分各 20 分） 
第一題： 

遠匯契約與選擇權為常用的避險工具，假設目前公司預期明年旅客數為 2500 人，每位旅客的費用為
1,000美元，公司收台幣，付美元， 假設目前的匯率為 32台幣對 1美元，當公司決定用百分之百的避險時，
假設當時的選擇權權利金為成交名目金額的 5%，請回答下列問題： 

（一）請舉出 4項企業避險的理由。【4 分】 
（二）請比較當實際旅客數為 2500 人與 1200 人，匯率分別為 34，29 時，公司利用遠匯契約與買入選

擇權的避險損益。【10分】 
（三）請比較利用遠匯契約與選擇權為避險工具時的政策意涵。【6分】 
 

第二題： 
請回答下列與信用狀作業有關之問題： 
（一）請以「融資保證」為目的，舉例說明擔保信用狀(Standby L/C)之運作方式為何？【8分】 
（二）根據 UCP600 之規範，信用狀依照其使用方式可分為即期付款信用狀(Sight Payment Credit)、延

期付款信用狀(Deferred Payment Credit)、承兌信用狀(Acceptance Credit)及讓購信用狀(Negotiation 
Credit)，請簡要說明該四種不同類型的信用狀有何區別？【12分】 

 

第三題： 
請回答下列問題： 
（一）說明國民生產毛額(GNP)（即國民所得毛額(Gross National Income, GNI)）與國內生產毛額(GDP)

之差異？【5分】 
（二）設某一財貨市場中為 Y=C+I+G+X-M， 

C=400+0.9Yd， 
Yd =Y- T 
G=400，I=100，T=200，X-M=80，  

其中：Y為國民所得，Yd為可支配所得，C 為民間消費，I為投資，G為政府支出， 
T為政府稅收，X為出口，M 為進口 

(a)均衡所得為何？【5 分】 
(b)政府支出增加 100且政府稅收增加 100，則均衡所得為何？【5分】 
(c)延續第(a)小題計算結果，若充分就業所得 Yf=10,000，則政府支出增加（或減少）多少，才能
達到充分就業所得？【5分】 


